



鲜花爱语

□郭杰

连续几天早出晚归地上班，一赶上双休日身心便一下子松弛下来。早上，明晃晃的大太阳已穿透厚厚的窗帘把卧室照得通亮，这才不得不从被窝里跃起。

玻璃餐桌上透明花瓶里插的芍药有些开过了时，索性推到一边腾出地儿来摆碗筷。正把包子往嘴里填时手机响起了音乐铃声，不用问，肯定是顺丰快递员打来的，今天是星期六，又有鲜花送来了。果不其然，夫君开门接过一长纸盒，拆开包装，哇，是粉色的玫瑰！心中不由一喜，忙不迭地注水、剪枝，迎接新小主人。玫瑰刚好有10支，每朵大小一致，像一起降生的同胞姐妹；花形内敛而高雅，半合半开，恰似青春美妙女子粉嫩含笑的脸。母亲也踮着移动腿脚过来看，嘴角闪出一丝悦色。

花是女儿为我订的。母亲节前的星期六早上，快递员通知我有一束鲜花到了，当时诧异，自己没订过呀，会是谁送的呢？当一捧玫紫色结着多头花蕾的小康乃馨美美地呈现在眼前时，这才一下子反应过来。上次跟在南京的女儿聊天提到有位朋友很有生活情趣，在网上订购鲜花装点房间的事。羡慕之余又补上一句，有点贵，鲜花放不了多时就枯谢了，浪费。女儿说，能换来好心情就值。

拿手机对花拍照发微信给女儿，她那边很快回复说，订了一个月的单品，四个星期送四束不同品种的花。于是在这个五月里，家中的插花每星期更换品种，不一样的景致点缀着同样的欢娱心境，浓稠的幸福感也随着每星期的期盼弥漫开来。

女人爱花与生俱来，自小就跟着母亲在窗前播撒花种，一到夏天，各式各样的草花争妍斗艳，惹得路人也停步回望。北方五月

是绚丽多彩的世界，各色鲜花烂漫妖娆，树间投映着年轻学子的身影。看到电影里男孩向女孩献花表达爱意的情节很是羡慕，后来开始恋爱了，也有了一种隐隐的期待。然而在那个生活年代，鲜花对于冰冻期长达半年的寒温带地区而言无疑属于奢侈品，而且生性朴素务实的男朋友也不会想到买花送恋人，成家育女后更嫌这种刻意的浪漫可以省却。逢生日、情人节和结婚纪念日，偶尔也忍不住拿话敲打夫君几句，他则略带歉意笑道，那我现在给你买几朵去。让人觉得好气又好笑，非自觉主动，那花即便买来了也无趣。

前年五月写了《紫丁香》一文用来怀念久已逝去的学生生活，放在QQ空间不久居然接到一个平时鲜有联系的男同学电话，说看了此文久久不能平静，夜不能寐，当年的学校、老师和同学以及青葱岁月历历在目。并告诉我故乡的紫丁香快开了，问我会不会做植物标本。我掩口笑道，你要寄我丁香花？我可要鲜花哟！只听他在电话那头一声，好，你等着就行了！几天后一个寄自家乡的快递盒果然翻然而至，还没打开就嗅到一种熟悉却久违了的芬芳。对，是丁香花！瞧它们的俏模样，粉的紫的白的花朵还有小骨朵欢快地簇拥在一起，如同当年同窗共读拉手玩耍的少男少女们，散发着青春洋溢的馥郁芬芳。距数千里之遥，在象山小城收到这样可爱的礼物，重睹这种长在北方印在梦中的丁香的风采，弥足珍贵。

年岁上去后懂得爱惜生活善待自己了，有时兴致一来徜徉于红黄粉橙紫的花市里，挑几盆心仪的品种带回家。不过，买花取悦自己与接受别人送花感觉不同，就像现在女儿为我订花，传递的是包含在鲜花里的语言所不能替代的美好祝福。

网上卖茶记

□思蜀

三月下旬，我的一位家在山区的亲戚带着最新的一点“明前茶”来我家，说想在新碶把这新茶卖了。我知道这茶叶是最好的，可以卖出很高的价钱。可是亲戚早上出去，在菜场和街道上转了大半天，才卖出一点点，收入不到两百元，简直只够他这一天的工钱！晚饭时，他垂头丧气地说：“这么好的茶叶都没人买！”我知道他已经把价钱压得很低了。心想，农民想挣点钱，实在太难了！

晚上，我打开电脑上网时，忽然有了主意，对他说：“你告诉我茶叶的名称和价格，我帮你在网上卖卖看。”他将信将疑地指着电脑显示器问：“网上？在这个地方能卖掉茶叶？”我没有把握地回答：“试试看吧，或许会有人要。”

我已经有多次网上买东西的经历。在本地一个论坛的“二手交易”里，我买过艳丽的盆花，买过实木的凳子，甚至还买到过别人家用不完的超市卡；另外，在“阿拉团购”里，我还买来了蚊帐和保暖内衣。

可是，说实话，我做的这几次网上“生意”，都只是买进，还从没做过卖出的事呢。现在，我要学做卖家了！

我看这个论坛上，与“做生意”有关的板块有“阿拉商城”、“阿拉团购”、“物物交换”和“二手交易”等。我想，我帮人卖这点茶叶，似乎没资格跑到“商城”里去，显然也不是“团购”，又不是“物物交换”，这新上的茶叶更不是二手货。那么，我跑到哪里去叫卖呢？反复在各个板块比较，最后还是觉得这“二手交易”有点熟悉，况且这里面，别人也常有卖一些零零碎碎的东西，未必是二手货的。反正，不管怎样，只要有人看见，会有人来买就行了。于是，我向亲戚问清了茶叶的名称、特点和价格，用自己的网名在“二手交易”里发了一个帖子，附上自己的电话号码。

谁料出师不利，这帖子发了一夜加半天，虽然曾有好多人点击，却没有一个人来电话询问。白等了一上

午的亲戚也大失所望，吃了中饭后，他悻悻地说，还是自己再拿到街上去碰碰运气吧。谁知道他带上茶叶刚迈出门，我家的电话就响了。一拿起话筒，正是想买茶叶的，我连忙跑出去叫回了亲戚。出乎意料的是，那人竟是个大买主。原来，这“明前茶”质量虽好，但价格也高，所以多数普通茶友有点消费不起，而这位来电话的朋友，经济条件显然比较好，一听我亲戚出的价格，觉得便宜，说来看过货后，如果真的好，这几斤就全要了！这第一炮就这样打响了。

亲戚看网上卖茶这个方法好，后来仍找我帮忙。那是清明以后谷雨之前的茶叶，称为“雨前茶”，虽然比不上“明前茶”珍贵，但也是好茶叶。这次价格比上次低了，来问的人就多了。有一对夫妻一起来，看了茶叶后，丈夫说买两罐，妻子说买四罐。丈夫说两罐够了，妻子说，我也要喝呀！有一位朋友希望送货到他家，我就和亲戚一起带茶叶过去。那人看了茶叶包装，问为什么直接装在茶叶罐里而没装袋密封，我说，农民自家采制的茶，又没真空包装设备，再说，这样更好啊，可以让你当面看清茶叶的质量。他又说，你这分量足的吧。这话我就不敢回答了，而我亲戚很自信地说，肯定足的。那人不信，拉开抽屉拿出一只小小的电子秤，把每罐茶叶都倒出来重新称了称，结果是每罐都还稍有超出，他这才满意了。不过他又把价钱每罐往下压了5元。我想说，这个价格已经非常便宜了，农民也不容易呢。但是我亲戚还是点了头。还有一位朋友，原来约好第二天九点前来，可是九点半了还没音讯，这时另外有人来问，就卖给了他。到下午，这前一位朋友来电话询问，说是上午因故没能来。我告诉他，过了九点以后已经卖给别人了。他在电话里说了声“晕倒”。又有一位朋友买好茶叶后叮嘱，明年新茶上了再打他电话，这我可没敢答应，怕记不住号码误了人家。

就这样，我亲戚今年的茶叶，差不多全由我帮着在网上卖掉了。

母亲的微信

□王春芳

弟弟给年近七旬的老母亲换了个智能手机，又给她加了微信，从此我的微信里又多了一个“朋友”。

母亲觉得新奇，闲暇时竟也玩起了新玩意儿。这不，一大早她给我发来一个表情，我一看没把我给吓一跳，竟是一个挂着泪水的哭脸，赶紧给她打电话，我说：“妈呀，您没事吧，怎么给我发个哭脸，吓我一跳！”母亲竟在电话那头“咯咯”大笑，说她想发个表情给我，可是却不会，便东按西按，按出一个哭脸来，我哭笑不得。中午我在食堂吃饭，口袋里的手机“叮咚”一声，拿出来一看，是母亲发来的一段语音，心想母亲什么时候也学会了语音，可是一听竟是邻家阿姨的声音，说是在教我母亲发语音，接着便是一连串的语音加图片。一餐饭都忙着琢磨母亲的微信了，觉得开心又滋味。下班前几分钟，正忙着整理手头资料，手机上又

显示母亲的微信语音，按键下去却没有声音，我知道母亲一个人又在玩微信了，估计又忘了怎样操作了。我忙着给她回音教她怎样操作，第二个语音信息又来了，显示10秒，可是我听了几秒又没有声音，刚想放弃，却传来母亲的声音“你来吃晚饭吗？”嗨，行啊，老妈！我一阵惊喜，传话过去：“妈，您也学会用微信讲话了呀！”母亲又在那里哈哈大笑：“你妈又不是傻瓜，我也能学会的呀！”看来，我不得不佩服我这可爱又好玩的老母亲了。

母亲自从学会了玩微信，便时不时在我们的“大家庭”群聊中喊“吃饭”、发红包，发了红包怕没人抢，便大声嚷嚷：“你们快来抢红包啊！”母亲的热闹常常给我们平淡的工作和生活增添不少乐趣，也正是有了母亲的加入，使我们这个“大家庭”的亲情氛围更加融洽、浓厚，让我们彼此的心贴得更近了。